



Сибирская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Суббота, 3 сентября 2011 года
№67 (11172)

Интернет-версия газеты
http://si.oblast74.ru
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Праздник радости и волнений

Уважаемые жители Ашинского района!

Сердечно поздравляем вас с Днем знаний!

1 сентября – замечательный день. Этот праздник знаменателен для каждого человека, потому что все мы начинаем сознательную жизнь с приобщения к огромному миру знаний и открытий, с постижения сущности земного мировоззрения, осмысления простых и вечных истин. Его с радостью ждут и первоклассники, впервые переступающие школьный порог, и взрослые, с теплотой вспоминающие в этот день своих учителей.

От всей души желаем учителям и преподавателям внимательных и любознательных учеников, новых находок в работе, успехов во всем, что вами задумано!

Школьникам и студентам – хороших отметок, настоящих друзей, интересных событий и новых открытий!

В.В. ЧИСТЯКОВ,
глава Ашинского муниципального района

В.Г. МАРТЫНОВ,
председатель Собрании депутатов АМР

НОВОСТИ РАЙОНА

В целях модернизации здравоохранения

23 августа состоялось официальное открытие офиса управления здравоохранения АМР, расположенного на третьем этаже детского отделения ЦГБ Аши.

На торжественном открытии глава АМР Виктор Чистяков отметил, что теперь созданы все условия для комфортабельной работы управленцев:

- Губернатор стремится сделать наш регион одним из лучших в России. Для этого необходима модернизация всех сфер жизни населения. Перед управлением здравоохранения поставлены такие глобальные цели, как решение кадрового вопроса в медицинских учреждениях и ремонт больницы района.

Реальная возможность ремонтов существует – это программа партии «Единая Россия», которая носит название «Качество жизни».

- Мы уже вошли в программу модернизации системы здравоохранения Челябинской области по нескольким направлениям: улучшение материально-технической базы лечебных учреждений, обучение медперсонала, оснащение оборудованием реанимационных отделений, - рассказала начальник управления здравоохранения АМР Ольга Курчатова.

Как пояснила Ольга Анатольевна, для дальнейшего участия в программе необходимо закончить подготовку требуемых документов. Руководители выразили благодарность предприятиям, регулярно помогающим всем медицинским учреждениям Ашинского района и поддерживающим инициативы губернатора области.

240-летие Миньяра

Мероприятия, посвященные чествованию Миньяра, идут уже с 26 августа.

3 сентября на центральной площади города состоится массовые гуляния. Здесь конкурсанты получают заслуженные награды, а представители различных профессий – поздравления.

Вечером молодежь отметит рождение родного города праздничной дискотеккой, где всех ждет сюрприз – огненное шоу.

Инна СТАСОВА



Фото Ирины ЖИЛГАР

Вот и наступил долгожданный для первоклашек и такой важный для старшеклассников новый учебный год. 1 сентября – праздник первого звонка – шаг в пору взросления, пополнения знаний, навыков и приобретения опыта. Во всех школах района ребят приветствовали депутаты, главы поселений, члены политсовета партии «Единая Россия».

Торжественные линейки, огромные, оттягивающие руки «первашей» букеты, непривычные ранцы за спиной, испуганные и одновременно любопытные глаза, гордые за

своих ставших школьниками чад родители – все это приметы праздника знаний. В этом учебном году педагоги Ашинского района начнут обучение и воспитание 734 первоклассников.

Почему-то очень тревожно и страшно за сына, - делится Татьяна Фицай. – Мне до сих пор кажется, что он еще маленький. Все думаю, как будет учиться, как справится с нагрузкой ...

Глава Ашинского района Виктор Чистяков побывал на линейке в Ашинской школе №7. Поздравляя всех с Днем знаний, он сказал: – Первое сентября – это большой праздник. Сегодня школа откроет для вас двери в страну знаний, творчества и дружбы. Губернатор области М. Юревич ставит перед руководителями муниципалитета задачу – сделать жизнь людей комфортной и безопасной, чтобы наш регион стал одним из передовых в стране. И эту задачу предстоит подхватить и вам – юному поколению. Сегодня я желаю ребятам успехов в учебе, а учителям – талантливых и способных учеников.

Продолжение на 2-й странице ▶▶▶

НА ОБЪЕКТАХ РАЙОНА

Серые ленты дорог...

Дорога как серпантин – едешь по ней, и душа радуется. – Просто красота, – говорит притормозивший водитель. – Ни в какое сравнение с тем, что было.

Речь идет о дорогах на «порядках» в поселке Лесохимиков г. Аши. Грунтовка с ямами и колдобинами – ни ехать, ни идти по ней нормально было просто невозможно. А уж в непогоду живущие здесь проклинали все и вся. И вот в этом году, к общей радости, появилась программа «Добрые дела», которая была поддержана губернатором Челябинской области Михаилом Юревичем.

- Наконец-то к нам пришла дорога, по которой без опаски можно пройти и в дождь, и в жару, - говорит житель АХЗ А. Иванов.

- Думаю, придет время, когда все дороги в Аше будут такими, как на ул. Энгельса. Работы идут полным ходом. И это радует, - говорит Е. Бычкова.

- Согласно плану мероприятий, на ремонт дорог по Ашинскому району выделены значительные средства, - говорит начальник отдела «Заказчик по капитальному строительству АМР» Р. Пономарева. – И сегодня «дорожная революция» в нашем муниципалитете идет полным ходом. Отремонтирована проезжая часть ул. Производственная (от ул. Суворова до ул. Ленина) в пос. Ук. Начали подготовку к ремонту ул. Советская пос. Кропачево. Аша успешно осваивает выделенные средства. Проектные работы выполнены администрацией городского поселения, благодаря финансовой поддержке из области, дорожный серпантин улиц города постепенно разглаживается.

Просеки Верхняя, Средняя, Нижняя на «порядках» заасфальтированы. В настоя-



Фото Ирины ЖИЛГАР

щее время идет обновление покрытия дороги по ул. Энгельса в пос. Козинский. Оно давно уже требовало серьезного ремонта. И вот такая возможность появилась. Серая лента асфальта спускается с одной стороны к реке. Еще предстоит уложить подушку из щебня в районе кладбища, где последние годы проехать можно было с большим трудом, буквально как в лабиринте блуждая среди ям и колдобин. Совсем скоро эти неудобства водителями будут забыты.

Нина ЧАЛОВА

СБ, 3 сентября	ВС, 4 сентября	ПН, 5 сентября	ВТ, 6 сентября	СР, 7 сентября	ЧТ, 8 сентября	ПТ, 9 сентября
+17...+29 746-748 мм Ю-В, 2-5 м/с	+18...+30 744-746 мм Ю, 2-5 м/с	+19...+23 748-750 мм Ю-В, 2-5 м/с	+16...+26 744-746 мм Ю-2, 1-3 м/с	+12...+22 744-746 мм Ю-3, 1-3 м/с	+10...+22 744-746 мм Ю-В, 1-3 м/с	+12...+21 744-746 мм Ю-В, 1-3 м/с
Восход 6:37. Заход 20:19	Восход 6:39. Заход 20:17	Восход 6:41. Заход 20:14	Восход 6:43. Заход 20:12	Восход 6:45. Заход 20:09	Восход 6:46. Заход 20:06	Восход 6:48. Заход 20:04

Праздник радости и волнений

*** Окончание. Нач. на 1-й странице

Сам же Егор – ученик 1 «В» класса школы №4 Аши – торопил время, считал дни до наступления 1 сентября и на праздничной линейке не мог сдержать восторга.

– Я уже познакомился с Викторией, она будет в моем классе и, наверно, мы сядем за одну парту, – рассказывает он. – В портфеле у меня лежат дневники, карандаши, тетради. Наша учительница мне очень понравилась.

Самым удивительным Днем знаний стал для ученицы из села Бьянка Ангелины Кудряшовой – она единственная первоклассница сельской школы. В этот день педагоги и старшеклассники приго-

товили для девочки настоящий праздник. Были в нем и первый звонок, и напутственные речи учителей.

Все первоклассники получили подарки от «Единой России».

Первый день сентября – волнующий и памятный для одиннадцатиклассников. Что испытывают ученики, стоящие на пороге взрослой жизни?

– Радости по поводу последнего звонка нет. Впереди много неопределенности, не понятно, что будет дальше. В школе можно и еще остаться, хоть с первого класса, – улыбаясь, говорит ученик школы №3 Аши Кирилл Гарбер.

Занятия в средней общеобразовательной школе закончатся в

этом учебном году почти для четырехсот одиннадцатиклассников. Для педагогов начало этого учебного года отмечено рядом существенных изменений – увеличение по инициативе губернатора Челябинской области М. Юревича фонда оплаты труда на 30%, вступление в пору новых образовательных стандартов. Но пока 1 сентября – возможность встретиться одноклассников, поделиться впечатлениями прошедшего лета.

Софья ВАДИМОВА



Фото Ирины ЖИГАР



Между приемами работа тоже не останавливается. Кому-то нужна консультация, кто-то пришел с вопросом, который удастся решить в течение нескольких

дней, а кто-то, отталкиваясь от своей проблемы, затронул законодательство областного или федерального уровня.

За 10 и 24 августа в адрес депутатов в общей сложности поступило порядка двенадцати заяв-

Депутаты помогают решить проблемы

Два раза в месяц депутаты Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Евстратов и Александр Решетников проводят приемы граждан в Аше и Ашинском районе.

Среди обращений – перевод дома из разряда газифицированного в разряд не газифицированного, благоустройство дворовой территории, бесперебойное обеспечение лекарственными препаратами, капитальный ремонт дома, пе-

реселение из ветхо-аварийного жилья и многие другие. На часть вопросов обратившиеся получили ответы в соответствии с нормативно-правовой базой Российской Федерации, непосредственно на приеме – рекомендации для дальней-

ших действий. По остальным заявлениям производятся запросы в муниципалитеты и соответствующие проблематике учреждения и организации.

Следующие приемы состоятся:

в Аше – 14 сентября с 10.00 до 12.00 ч.; 28 сентября – в Кропачево с 10.00 до 11.30 ч., в Симе – с 12.00 до 13.30 ч., в Миньяре – с 14.30 до 16.00 ч.

И. ВЫДРИНА



ИНТЕРВЬЮ

Учиться никогда не поздно

Ашинский филиал ЮУрГУ вновь приветливо распахнул свои двери для студентов. Учебный год для учащихся вуза, как и для школьников, начался в первый день осени. Руководит филиалом одного из крупнейших учебных заведений страны новый директор – Елена ЧВАНОВА. В канун Дня знаний мы встретились с ней.

– Елена Евгеньевна, сколько выпускников школ стало первокурсниками Ашинского филиала?

– Приемная кампания 2011 года началась 20 июня. Прием на очное отделение всех направлений завершен, группы сформированы. На первый курс зачислены тридцать один абитуриент, пятнадцать из них поступили на бюджетные места. Но на этом приемная кампания не заканчивается. Стать студентом еще не поздно! Продолжается прием заявлений на заочную форму обучения. Желающие успеют стать студентами нашего филиала. Приемная комиссия продлит работу до 20 сентября.

– Есть ли желающие из других городов и сел обучаться в Ашинском филиале ЮУрГУ?

– К нам поступают не только жители районного центра. Приезжают ребята из Миньяра, Сима, Кропачево, п. Ук. Кроме этого, нашими студентами становятся молодежь из ближайших населенных пунктов Башкортостана. Мы рады, что охватываемая нами территория с каждым годом расширяется.

– По каким направлениям планируете работать в новом учебном году?

– Их четыре: «Металлургия», «Управление в технических системах», «Технологические машины и оборудование», «Менеджмент». С

2011-го, в связи с реформой образования, все высшие учебные заведения переходят на стандарты третьего поколения. Это значит, что учебные планы первых двух курсов будут отличаться друг от друга незначительно, то есть перейти с одной специальности на другую можно без особых потерь. Это позволит студентам в первые годы обучения выбрать для себя нужное направление подготовки.

– У филиала давние партнерские отношения с Ашинским металлургическим заводом...

– На заочном отделении большая часть студентов – работники ОАО «АМЗ». Причем приходят они к нам с хорошим уровнем подготовки – практически все бюджетные места заняты заводчанами. Приятно осознавать, что люди, имеющие опыт работы на производстве, повышают уровень своих знаний, хотят стать более квалифицированными.

Связь с градообразующим предприятием неразрывна и очень важна для вуза. Большое спасибо генеральному директору ОАО «АМЗ» В.Г. Евстратову, директору по персоналу О.Н. Потаповой – они никогда не остаются равнодушными к нашей работе, всегда помогают советом и делом. Конструктивно сотрудничаем с заводским отделом кадров. Там знают всех наших студентов, предоставляют



Елена Чванова родилась в г. Аше. С отличием окончила школу №9. После окончания с красным дипломом физико-металлургического факультета ЮУрГУ работала в ОАО «АМЗ» инженером ЦЗП. Параллельно преподавала в Ашинском техникуме. Постоянный участник научно-технических конференций ОАО «АМЗ», на которых занимала призовые места. Обучается в аспирантуре, заканчивает работу над кандидатской диссертацией.

им места для прохождения практики, а после окончания обучения трудоустраивают. Восемьдесят процентов студентов-металлургов, получивших дипломы в июле этого года, уже работают на АМЗ.

Кроме того, мы сотрудничаем и с другими предприятиями нашего города. Студенты проходят практику и устраиваются в ООО «Ашинская городская управляющая компания», ОАО «Уралсвязьинформ», ООО «Миньярский прокатно-термический завод», ОАО «Ашасветотехника».

– Основой любого образовательного учреждения, определяющей его потенциал, является педагогический коллектив. Ашинский филиал может похвастаться высоким уровнем преподавания?

– Безусловно. Образовательный процесс в филиале осуществляют двадцать четыре преподавателя. Тринадцать из них имеют ученые степени и звания, в их числе два доктора наук. Трое преподавателей готовят к защите кандидатские диссертации. Все имеют опыт работы со студентами, свои научные разработки.

В филиале созданы все условия для осуществления образовательной деятельности. Есть учебные лаборатории, компьютерные классы, аудитории, оснащенные средствами мультимедиа. Книжный фонд нашей библиотеки составляет без малого восемь тысяч экземпляров. Имеется около шести ты-

сяч экземпляров учебников и учебных пособий, учебно-методических изданий.

– Приступив к руководству филиала, кем Вы себя больше ощущаете – хозяйственником, администратором или педагогом?

– Считаю, что руководитель должен сочетать в себе все эти составляющие. А как иначе? Когда есть коллектив, любой начальник должен владеть административными навыками. В период летних каникул мы занимались ремонтом – приходилось решать различные хозяйственные вопросы. Научную деятельность тоже не оставляю, заканчиваю работу над кандидатской диссертацией. В новом учебном году планирую преподавать у студентов, обучающихся по направлению «Металлургия».

– Что хочется пожелать коллегам и студентам в начале очередного учебного года?

– Коллективу преподавателей и сотрудников филиала – новых научных свершений, творческих побед, здоровья и благополучия. Учащимся – чтобы годы, проведенные в стенах нашего филиала, стали для них временем добрых надежд, успехов и великих свершений на благо родного города. Учеба в вузе совпадает с прекрасной порой жизни, когда даже самые смелые мечты кажутся осуществимыми.

Беседовала Зоя ГРИГОРЬЕВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Больницам – современное оборудование

В южноуральские больницы начинает поступать медицинское оборудование, закупленное по программе модернизации здравоохранения, сообщает пресс-служба областного Минздрава.

Всего до конца года лечебно-профилактические учреждения региона получат медицинскую технику более чем на 2 млрд. рублей. «Большая часть оборудования, которая поступит в первой партии – это аппараты, которые не требуют сложной установки. Поэтому техника не должна простаивать, она должна сразу использоваться в работе», – говорит министр здравоохранения Челябинской области Виталий Тесленко.

Всего по программе модернизации здравоохранения Челябинской области на 2011-2012 годы на оснащение новым оборудованием учреждений здравоохранения области направляется более 3,4 млрд. рублей. Финансирование программы проходит за счет средств федерального, территориального ФОМСов и бюджета области.

Утвержден график капремонтов

В ближайшее время в Челябинской области на 38 объектах в 19 лечебно-профилактических учреждениях начнутся капитальные ремонты. Однако временное закрытие поликлиник и больниц не повлияет на качество оказания медицинской помощи южноуральцам.

В соответствии с требованиями порядков оказания медицинской помощи первые капитальные ремонты стартуют в офисах врачей общей практики, а также ряде отделений муниципальных больниц. В связи с ремонтами больниц в ряде случаев потоки пациентов перенаправят в другие работающие отделения больниц и поликлиник.

Всего в 2011 году ремонты начнутся на 67 объектах в муниципальных учреждениях здравоохранения и 14 объектах государственных учреждений здравоохранения.

В течение двух лет в регионе отремонтируют 130 объектов в 67 учреждениях, включенных в программу модернизации здравоохранения Челябинской области на 2011-2012 годы. На эти цели потратят почти 2,2 млрд. рублей. Финансирование программы проходит за счет средств федерального и территориального ФОМС и бюджета области.

Прогноз ЧС на сентябрь

В Челябинской области составлен прогноз чрезвычайных ситуаций на сентябрь. Первый месяц осени занимает 3 место в году по количеству ЧС.

Как сообщили в главном управлении МЧС России по Челябинской области, в текущем году сентябрь ожидается относительно спокойным: чрезвычайные ситуации регионального и муниципального уровня не прогнозируются. Наибольшее количество аварий в электроэнергетических и коммунальных системах прогнозируется в Челябинском городском округе.

Число техногенных и лесных пожаров тоже предполагается меньше аналогичного периода прошлого года и среднеголетних значений. Повышается вероятность крупных ДТП на автодорогах федерального и местного значения, а также возможно увеличение заболеваемости клещевым боррелиозом и энцефалитом в связи с возрастанием сезонной активности таежных клещей.

История Ашинского филиала ЮУрГУ началась в 1997 году, когда Министерство образования РФ издало приказ об организации представительства в г. Аше. Оно было создано на базе школы №9 для реализации программы «Школа-Вуз-Производство». Первоначально обучение проводилось по двум направлениям: «Металлургия» и «Системный анализ и управление» по неполному циклу (первые два курса в Аше с последующим переводом в базовый вуз). С 2007 года филиал переехал в реконструированное здание по ул. Мира, 23. Всего в филиале обучается 264 студента на очном и заочном отделениях.

Как все начиналось

В тихой дреме пребывал Аджигардак, укутанный в лесное одеяло, пока не разбудил его шум пил и стук топоров. 30 лет тому назад рождались первые горнолыжные трассы. 30 лет тому назад... Для кого-то такой срок – почти целая жизнь. Многие уже и не помнят, как появились на свет горнолыжный комплекс «Аджигардак» и ДЮСШ рядом с ним. Как же все начиналось?

Об этом наш сегодняшний разговор с Борисом Чистяковым. В 1981 году он был председателем спорткомитета Ашинского района и стоял у истоков развития горнолыжного спорта в нашем городе.

- Борис Павлович, чья воля нарушила покой Аджигардака в 1981 году?

- Облисполкомом и облсовпрофом было принято решение о проведении в Аше восьмой зимней спартакиады народов РСФСР по горным лыжам в 1985 году, на основании которого появился доку-

мент Ашинского исполкома по подготовке к данным соревнованиям. Для развития горнолыжного спорта Аджигардак подходил по всем параметрам. Был утвержден план мероприятий, в который входило строительство дороги, расчистка трассы, установка подъемников. Одним из пунктов значилось открытие отделения ДЮСШ по горнолыжному спорту на 60-90 учащихся.

- На пустом месте сложновато, наверное, было начинать. А если бы вдруг что-то не получилось?

- Был Миньяр, где в 1980 году успешно прошло первенство на



кубок СССР по горным лыжам. Эти соревнования получили хорошую оценку спорткомитета СССР. Тогда и родилось решение о дальнейшем развитии горнолыжного спорта в нашем районе. Подготовка к восьмой зимней спартакиаде явилась толчком. Желание построить комплекс и открыть спортивную школу в Аше было огромным.

- Стройка – всегда большие хлопоты. Поддержка ощущалась?

- Да. Проводились субботники, на которые выходили работники райкома, исполкома в полном составе. Готовили трассу, тянули дорогу. Из Сатки привезли подъемник. Из Магнитогорска к нам прибыло отделение детской спортивной школы с тренером Петром Петренко. Он начал набирать первых учеников. Первый набор состоял из 20 человек. Дети занимались в городе. Лыжи хранили на базе «Спартака» на ул. Гагарина.

- Когда «Аджигардак» стал действующим?

- В 1982 году было принято решение назначить шефом стройки опытный завод: он рядом с горой.



Идет монтаж подъемников

- В 1990–94 гг. четыре воспитанника нашей спортивной школы вошли в юношескую сборную России. Это Вадим Попов, Петр Вдовиченко (сегодня работает инструктором на горнолыжной базе), Мария Хамидуллина и Лена Кузьмина (завуч детской спортивной школы Москвы).
- Старшим тренером юношеской команды сборной России был Андрей Шихалев. Сейчас работает в Уфе.
- Тренерами-преподавателями СДЮСШОР являются Надежда и Николай Ардашевы, их сын Виктор, Екатерина Кусочкина.



Первый набор школы



Кандидат в мастера спорта Мария Кильдюшкина

От завода вниз поставили первый подъемник. В январе открыли трассу. Потом построили линию электропередач, пробили дорогу, поставили дом. И на начало 1984 года уже работали. Спартакиада 1985 г. не состоялась – в стране уже было новое время. Но «Аджигардак» начал жить.

- А школа?

- Набирала темпы и работала в полную силу. За эти годы было подготовлено много хороших и именитых спортсменов. Для кого-то горнолыжный спорт стал профессией. В СДЮСШОР ежегодно занимается около 200 мальчишек и девчонок. Некоторые примеряют горные лыжи еще в детском саду. А горнолыжный комплекс «Аджигардак» в 1997 году перешел в частные руки.

Вопросы задавала Н. ЧАЛОВА

СОБЫТИЯ

И дождь не помешал

28 августа в Миньяре прошел традиционный праздник цветов и благоустройства города.



Проливной дождь скорректировал планы организаторов, и праздник продолжился во Дворце культуры. Здесь садоводы, огородники, любители живой природы смогли оценить фантазию и трудолюбие земляков. Самой яркой и оригинальной на празднике признана экспозиция школы №1. Помимо композиций из овощей, фруктов, цветов, выращенных своими руками, педагоги приготовили большую выставку фотографий. Пришкольный участок и огород этой школы всё лето радует миньярцев ухоженностью, буйством красок и творческими находками. Коллектив школы №1 назван победителем среди общеобразовательных учреждений города. Среди промышленных предприятий жюри единодушно присудило первое место коллективу ООО «Миньярский карьер». МКДОУ №4 и №5 победили в номинации «Лучший ландшафтный дизайн» среди владельцев частных домов победила В. Юдина. Призами отмечены и владельцы самых красивых палисадников, самых цветущих балконов.

Создавали настроение и радовали зрителей на празднике артисты Дворца культуры Л.Калинина и А. Кожарин, ансамбль ветеранов и юные исполнители народных песен У. Брюнеткина и Н. Шляпкин.

превратили двор в сказочный, утопающий в цветах детский городок. Много стараний приложили и жильцы дома №97 по улице Горького, обихаживая цветники возле своих подъездов. Этим домам присуждено почетное звание «Самый зелёный двор». Большой интерес на празднике вызвала экспозиция Р. Пилькевич, которая увлечена разведением домашней птицы, обустройством своего сада и огорода. А. Колина представила на выставку самые выдающиеся достижения своего сада. В номинации «Лучший ландшафтный дизайн» среди владельцев частных домов победила В. Юдина. Призами отмечены и владельцы самых красивых палисадников, самых цветущих балконов.

Создавали настроение и радовали зрителей на празднике артисты Дворца культуры Л.Калинина и А. Кожарин, ансамбль ветеранов и юные исполнители народных песен У. Брюнеткина и Н. Шляпкин.

Марина КОСТЕЦКАЯ

Миньяр – наш город

30 августа в городской библиотеке прошла презентация книги А.Чертова «Миньяр – наш город». Это негромкое и камерное мероприятие объединило людей, живо интересующихся богатой историей города, искренне любящих свой Миньяр. Книгу представила дочь Алексея Игнатьевича Ирина Лыточкина, которая завершила литературный труд своего отца.

- Представлять сегодня эту книгу вам должен был мой отец, - сказала Ирина Алексеевна, - но он, к сожалению, не дождал до этого счастливого момента. Книга «Миньяр - наш город» - это апофеоз его жизни, подарок Миньяру к 240-летию юбилею города, завещание настоящему и будущему поколениям миньярцев гордиться своей малой родиной.

Внимание собравшихся представили третья, дополненная, издание этой книги. Впервые она появилась самиздатом в 2003 году. Второе вышло в 2009 году. В третьем издании вниманию читателя представлено много новых разделов, порядка семидесяти редких фотографий. Второе и третье издания напечатаны в Челябинском доме печати.

В книге освещена история Миньяра от самого его зарождения до наших дней, описаны яркие события героического прошлого. Бережно воссоздает автор картины старого быта, описывает особенности православных праздников в Миньяре, со знанием дела рассказывает о становлении миньярского завода. В новом издании есть разделы, посвященные бога-

той природе, памятникам архитектуры, учреждениям города. Интересно исследование происхождения миньярских фамилий и прозвищ.

В завершение И. Лыточкина выразила искреннюю признательность и благодарность руководителям района и города, директорам предприятий Миньяра, индивидуальным предпринимателям за финансовую помощь в издании книги, руководителям учреждений Миньяра, сотрудникам миньярского историко-краеведческого музея, а также жителям Миньяра, неравнодушным к истории своего города, за предоставленные материалы и фотографии.

- Эта книга рассчитана на массового читателя, - закончила свой рассказ Ирина Алексеевна. - Говорят, что читается она легко. Очень хотелось бы верить, что это так.

...Это действительно так. Книга читается на одном дыхании, каждая строчка, каждое слово пропитано любовью к Миньяру и его жителям. Спасибо, запоздалое спасибо Алексею Игнатьевичу Чертову за его бесценный труд.

Юлия СЕРГЕЕВА

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Право на пенсию

Вступил в действие Федеральный закон № 126 «О гарантиях пенсионного обеспечения для отдельных категорий граждан». Новый закон направлен на преобразование пенсионных прав граждан, уволенных со службы и не приобретших право на пенсию за выслугу лет (пенсию по инвалидности) или пожизненное содержание.

дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических

средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, иную

службу или осуществлявших деятельность (работу), в период которой на них не распространялось обязательное пенсионное страхование, уволенные со службы (с работы) начиная с 1 января 2002 года и не приобретавшие право на пенсию за выслугу лет, на пенсию по инвалидности или на ежемесячное пожизненное содержание. В связи с этим законом предлагается включать в их стаж при начислении трудовой пенсии по старости (по инвалидности) период такой службы.

Определение размера трудовой пенсии (ее страховой части) данным категориям граждан будет

производиться, исходя из суммы расчетного пенсионного капитала, включающего в себя в том числе средства федерального бюджета, выделяемые Пенсионному фонду Российской Федерации, в размере стоимости страхового года (равной произведению минимального размера оплаты труда, тарифа страховых взносов, увеличенного в 12 раз), умноженной на продолжительность периодов прохождения службы (работы).

Л. АСАБИНА,
старший помощник прокурора
города, младший советник юстиции

Закон направлен на борьбу с недоработками в правовом регулировании отношений, которые были связаны с определением прав бывших военнослужащих и приравненных к ним лиц на трудовую пенсию с учётом указанных периодов службы (работы). Введение его в действие будет способствовать повышению уровня пенсионного обеспечения указанных лиц.

Статья 1 дает исчерпывающий перечень лиц, на которых распространяется Федеральный закон. Это граждане Российской Федерации, проходившие военную службу, службу в органах внутренних